
1. 수직선에나타낸수의범위를쓸때, 안에알맞는말을쓰시오.

7 인 수

이하

7 이 포함되므로 7 이하입니다.

해설



2. 다음 수를 올림하여 백의 자리까지 나타내어라.
36542

36600

구하려는 자리의 아래 수를 올림하여 나타낸다.

해설



3. 15이하인 수를 모두 고르시오.

① 15 ② 15
1

3
③ 15.9 ④ 14

3

4
⑤ 16.2

15이하인 수는 15와 같거나 작은 수입니다.

해설



4. 10보다 같거나 크고 100보다 작은 수의 범위는 어느 것입니까?

① 10이상 100미만인 수 ② 10이상 99미만인수

③ 10초과 100미만인수 ④ 10이상 100이하인 수

⑤ 10초과 100이하인수

이상 → 같거나 큰 수, 이하 → 같거나 작은 수
초과 → 큰 수, 미만 → 작은 수

해설



5. 다음 중 수의 범위 안에 있는 자연수의 개수가 가장 적은 것은 어느
것입니까?

① 17이상 22미만인 수 ② 17이상 22이하인 수

③ 17초과 22이하인 수 ④ 17 이상 21이하인 수

⑤ 17초과 22미만인 수

∼이상, ∼이하는 자신을 포함하고, ∼초과, ∼미만은 자신을 포
함하지 않습니다.
① 17이상 22미만인 수: 17, 18, 19, 20, 21
② 17이상 22이하인 수: 17, 18, 19, 20, 21, 22
③ 17초과 22이하인 수: 18, 19, 20, 21, 22
④ 17 이상 21이하인 수: 17, 18, 19, 20, 21
⑤ 17초과 22미만인 수: 18, 19, 20, 21

해설



6. 다음 수를 반올림하여 십의 자리까지 나타내었더니 890 이 되었습니
다. 안에 알맞은 숫자는 몇 개인지 구하시오.

8 8

개

5개

반올림하여 십의 자리 숫자가 1 커졌으므로
= 5 , 6 , 7 , 8 , 9

해설



7. 어떤 수를 버림하여 천의 자리까지 나타내면 32000이 된다고 합니다.
이러한 수 중에서 백의 자리의 숫자가 6인 가장 작은 수를 구하시오.

32600

버림하여 32000이 되는 수 중 백의 자리의 숫자가 6인 것은
32600 ∼ 32699인데 여기서 가장 작은 수는 32600입니다.

해설



8. 5.4 t미만의 차량만 통과 할 수 있고 이를 위반할 때는 100만원의 벌
금을 내야 합니다. 벌금을 내지 않아도 되는 트럭은 어느 것입니까?

① 5.45 t트럭 ② 5.4 t트럭 ③ 53 t트럭

④ 5.05 t트럭 ⑤ 5.5 t트럭

미만 → 작은 수
5.4 t보다 가벼워야 벌금을 내지 않아도 됩니다.

해설



9. 올림하여 백의 자리까지 나타내었을 때 700 이 되는 자연수 중에서
가장 큰 수와 가장 작은 수의 합을 구하시오.

1301

올림하여 백의 자리까지 나타내었을 때 700이 되는 수는 601 ∼
700까지이므로 가장 큰 수는 700, 가장 작은 수는 601이다.
601 + 700 = 1301

해설



10. 다음 수를 어느 자리에서 반올림하면 가장 큰 수가 되겠습니까?

30581

① 일의 자리 ② 십의 자리 ③ 백의 자리

④ 천의 자리 ⑤ 만의 자리

① 30580 ② 30600 ③ 31000 ④ 30000

해설


